ASUMEN REPRESENTACION. 

SUBSIDIARIA CONSTITUCION QUERELLANTE.

Sr. Juez:

Gonzalo Pablo Miño, abogado, con matricula legal vigente, con domicilio electrónico 20202983953, en los autos caratulados “martinez victor s/ falso testimonio” (fro 76000038/2011), se presenta y dice:

              I- PERSONERIA: Que tal como lo acredito con el poder especial que acompaño para ser glosado en autos, soy apoderado de la Sra. ALEJANDRA EUGENIA SAINT AMANT, DNI 12.902.201, con domicilio real en la calle Gascón 1090 Piso 4 Depto 25 de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y de la Sra. MOIRA SAINT AMANT, DNI 14.544.929, con domicilio real en la calle Almirante Brown 189 de la ciudad de San Isidro, Provincia de Buenos Aires; cuyo dmás datos obran en el referido instrumento, solicitando se tenga por íntegramente reproducidos brevitatis causae y formando parte de los presentes, me ha instituido su mandatario.
               Que las mismas son legítimas hijas de MANUEL FERNANDO SAINT AMANT, quien falleciera el día 20 de Marzo de 2016, habiendo instado la constitución de querellante en vida y en tiempo y forma; adjuntándose copia de la respectiva partida de defunción del mismo como de las partidas de nacimiento de mis mandantes, que así lo acreditan. 
               II- PRETENSION: Que en el carácter y representación acreditada, y cumpliendo precisas instrucciones de mis mandantes, vengo a continuar el rol procesal de Querellante, que oportunamente solicitara MANUEL FERNANDO SAINT AMANT, y que ahora les corresponde, por ser sus legítimas herederas y sucesoras; solicitado se otorgue la debida participación que la ley les acuerda; sobre la base de lo normado en el art. 82 del CPPN en concordancia con los arts. 2278, 2280, 2337 y concordantes del C.C.; arts. 8.1 y 25 de la C.A.D.H.  
                III- SUBSIDIARIA CONSTITUICION DE QUERELLANTE: Para el hipotético caso de que V.S. entienda que no correspondiera continuar con el rol procesal de querellante de mis mandantes por fallecimiento del particular ofendido, vengo en tiempo y forma, tal como lo establece el art. 82, 83 y sgtes del CPPN, a instar la constitución de querellante en estos autos, de mis mandantes. 

                III. I- REQUISITOS: En cumplimiento de lo normado en el art. 83 del CPPN vengo a expresar los requisitos necesarios de la instancia, a saber:

* Datos del particular: ALEJANDRA EUGENIA SAINT AMANT, DNI 12.902.201, con domicilio real en la calle Gascón 1090 Piso 4 Depto 25 de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y MOIRA SAINT AMANT, DNI 14.544.929, con domicilio real en la calle Almirante Brown 189 de la ciudad de San Isidro, Provincia de Buenos Aires; cuyos demás datos obran en el poder especial que se acompaña para ser glosado en autos, quienes lo hacen en representación de MANUEL FERNANDO SAINT AMANT, particular ofendido del delito denunciado e investigado. 
* Relación sucinta de los hechos: Que VICTOR MANTINEZ fue denunciado por el delito de falso testimonio, el cual fue prestado el día 11 de Octubre de 2006, en la causa caratulada “Ponce de León, Carlos Horacio s/ investigación sobre las causas de su muerte (Expte 28.287)”, por el cual imputa penalmente a MANUEL FERNANDO SAINT AMANT como autor de la muerte del mismo. 
Tras una exhaustiva y minuciosa investigación, el imputado fue procesado por el delito de falso testimonio, cuyo procesamiento fue confirmado por la Cámara Federal de Apelaciones de Rosario, pues del abundante plexo probatorio colectado y obrante en autos, al cual me remito en honor a la brevedad y de un estricto principio de economía procesal, como del descargo del reo, se ha acreditado que MARTINEZ ha mentido groseramente en su declaración testimonial. 

De hecho tanto esta Querella como el Ministerio Publico Fiscal, han formulado la respectiva requisitoria de elevación a juicio, a tenor de lo dispuesto en el art. 346 del CPPN, por lo que los hechos denunciados por esta parte, se encuentran plenamente acreditados, restando su elevación al Tribunal Oral que corresponde, para la celebración de la respectiva audiencia de debate. 
* Legitimación: De los hechos denunciados, resulta MANUEL FERNANDO SAINT AMANT el particular ofendido, pues sobre dicho falso testimonio, se intentó inculpar penalmente al mismo por la muerte del Obispo Ponce de León, imputándolo penalmente por el delito de homicidio; habiendo instando, el mismo, la constitución de querellante en tiempo y forma, otorgándosele la debida participación que por derecho le corresponde, falleciendo el día 20 de Marzo de 2016, por lo que corresponde asumir tal representación a sus legítimos herederos y sucesores.   

* Delitos investigados: comisión del delito del delito de falso testimonio agravado (art. 275 segundo párrafo del CP).
* Datos del imputado: Victor Oscar Martinez, DNI 11.996.212, de nacionalidad argentino, instruido, estado civil casado, con domicilio en calle Lavalleja Nº 1216 Depto 4 de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, hijo de Hipólito y Adelma Frégoli, nacido el 23 de Junio de 1958 en la ciudad de Berisso, provincia de Buenos Aires.  
* Petición: la ser tenido como parte querellantes en el presente sumario criminal.

              3- PETITORIO: Por lo expuesto de V.S. ruego:

a) Me tenga por presentado, en el carácter invocado y por constituido domicilio electrónico.
b) Se glose a autos la documental acompañada. 
c) Se le otorgue a mis mandantes, la legitima participación que corresponde, en representación de MANUEL FERNANDO SAINT AMANT, por ser las mismas sus legítimas herederas y sucesoras, sobre la base del art. 82 del CPPN en concordancia con los arts. 2278, 2280, 2337 y concordantes del C.C.; arts. 8.1 y 25 de la C.A.D.H. 
d) Subsidiariamente, se tenga por instada la constitución de querellante, sobre la base de los arts. 82, 83 y sgtes del CPPN

c) Previo trámite de ley, se tenga por constituidas como querellantes a mis mandantes, en el presente sumario penal.
d) Se hace reserva del recurso de casación y extraordinario federal (art. 14 ley 48) por estado de indefensión del justiciable.
Proveer de conformidad.

Será Justicia.
